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Sastanak  predstavnika četiri velikih preduzeća koja posluju za potrebe  Elektroprivrede Srbije
održan je 28. maja u SRC “Jezero“, u Kladovu. Na  jednom mestu našli su se vodeći ljudi 
menadžmenta i sindikata „Kolubara  usluge“ iz Lazarevca , „Kostolac usluge„ iz Kostolca,
„Održavanje i  usluge“  iz Novog Sada i domaćina ĐERDAP USLUGE iz Kladova. Inače, ovo  je
bio drugi sastanak po redu, na kome su izostali samo predstavnici  TENT-a  iz Obrenovca zbog
situacije sa poplavama u ovom mestu, ali su i  oni snažno podržali sve zaključke sa ovog
satanka.

      

Dragoslav  Đokić, direktor  „Kostolac usluge“, ukazao je na neophodnost dobijanja  tendera za
obezbeđenje objekata EPS-a, kako bi ova firma opstala.  Direktor  je naveo da se nalaze u
velikom problemu iz razloga što se  njihova firma bavi pretežno uslugom obezbeđenja i da
ukoliko ne dobiju  javnu nabavku obezbeđenja praktično se nalaze pred gašenjem firme. 
Zatražio je da hitno svi zauzmu zajednički stav po pitanju vraćanja u  EPS, ili dodeljivanju
povlašćenog položaja firmi koje se bave uslužnim  delatnostima za potrebe EPS-a.

  

Karmenka Babić, generalni direkor ĐERDAP USLUGE, upoznala je prisutne sa veličinom i
značajem ovog Društva, kao i sa problemima sa kojima se susreće u poslovanju kao i o
načinima na koji treba rešavati probleme.  Karmenka Babić je navela da se ĐERDAP USLUGE
nalazi u sličnom problemu po pitanju usluge obezbeđenja objekata PD ’’HE Đerdap’’, i da je u
pregovorima da firma koja je dobila tender preuzme radnike obezbeđenja pod istim uslovima i
istoj ceni rada koju su zaposleni imali u Đerdap uslugama. Navela je da je obaveza poslodavca
da štiti svoje zaposlene i da se izbori za poslove koji obezbeđuju egzistenciju zaposlenih i
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njihovih porodica.

  

Dragan Jevtić , generalni direktor „Kolubara usluge“, podržao je ovakav način rada i
zajedničkog delovanja uslužnih preduzeća kao i potrebu veće komunikacije između  samih
preduzeća.  Dragan Jevtić, je naveo da iako su oni dobili tendere na dve godine, i njih čekaju
isti problemi i da je saglasan da se zauzme zajednički stav po pitanju  vraćanja u EPS. Za
sastanak u Kladovu je rekao da  smo na njemu sagledali svoj značaj i svoju snagu i da
verujemo u sebe,  u uslužna preduzeća, u matičnog osnivača Elektroprivredu Srbije, u velika
preduzeća: Đerdap, TENT, Kolubara , Kostolac i druge. I da nam je želja da  budemo tamo gde 
nam prirodno i pripada mesto.

  

Ljiljana Dubonjić, pomoćnik direktora „Kolubara usluge“ je navela da je neophodno ukazati da
objekte od državnog interesa i vitalnog značaja ne mogu da obezbeđuju firme sa inostranim
vlasničkim kapitalom i nestručnim i neobučenim kadrom. Kao član grupacije za bezbednost pri
Privrednoj komori Srbije i sama se susrela sa mnogobrojnim problemima što se tiče Zakona o
privatnom obezbeđenju i Zakona o javnim nabavkama, kao i nelojalne konkurencije.

  

Pomoćnik direktora Đerdap usluga a.d. Kladovo Vladica Čolanić imao je značajno učešće  i
naveo da su sve firme koje se bave uslužnim delatnostima podnele najveći teret u vanrednoj
situaciji u poplavljenim područjima i da bi to trebalo da bude uključeno u narednim javnim
nabavkama kao referenca firme koja je u ulozi ponuđača.

  

Vladica Čolanić je predložio  da se formira lobi grupa koja će se baviti problematikom kompletne
palete usluga naših firmi, kao i usluge obezbeđenja koja je zastupljena u svim uslužnim firmama
izdvojenim iz sistema  EPS-a. Značajno je učestvovati u Javno privatnom partnerstvu i evoluirati
u duhu promena i tranzicije društva u celini. Potrebno je definisati merljive ciljeve i strategiju
stizanja do ciljeva, a za početak raditi na brendiranju svih izdvojenih firmi, odnosno trećeg kruga
EPS-a. Zajednički cilj je da  zajedničkim nastupom i sinergijom svih naših uticaja u nadležnim
institucijama zaštitimo sve delatnosti kojima se bavimo i na prvom mestu obezbedi egzistencija
za zaposlene i njihove porodice, ali i da se time pruži bolja usluga Naručiocu posla (EPS-u),
kako po kvalitetu tako i po obimu.

  

Svoje stavove o obezbeđivanju poslova  za više hiljada radnika u ovim preduzećima istakli su i
predstavnici reprezentativnih sindikata.
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Sa veoma uspešnog i konstruktivnog sastanka u Kladovu kako su sami učesnici istakli, usvojeni
su  zaključci u čijoj realizaciju će učestvovati sva preduzeća, kordinirati svoje aktivnosti  i
nastupati jedinstveno.

  

Zaključeno je da izdvojena preduzeća, koja preko 80 % prihoda ostvaruju pružanjem usluga za
potrebe  svojih prvobitnih osnivača, predlažu Vladi Republike Srbije i nadležnim ministarstvima
da saglasno donesu  statusne odluke  za izdvojena preduzeća. Izvrše povraćaj svih izdvojenih
preduzeća  u organizacijski sastav  svojih matičnih osnivača, privrednih društava EPS. Kao
prelazno rešenje, izdvojena zavisna preduzeća, predlažu Vladi RS i nadležnom Ministarstvu da
se omogući primena ugovornih obaveza  preuzetih ugovorima o prenosu udela  u pogledu rada
izdvojenih preduzeća , dok ista posluju  kao preduzeća u državnoj svojini. Da se poslovi
obezbeđenja ponovo vrate  u okvir privrednih društava  iz kojih su izdvojeni, čime bi se postojeći
resursi  stavili u funkciju zaštite  i spašavanja  objekta u vanrednim situacijama  i to kao prvi
korak  ka rešavanju statusnih pitanja  za ostale delatnosti i preduzeća u celini. Do okončanja
postupka  povraćaja izdvojenih preduzeća u EPS, podzakonskim aktima  osloboditi  izdvojena
preduzeća  od primena  zakona o Javnim nabavkama. Kako nelojalna konkurencija  kroz sivu
ekonomiju  i izuzetno niske cene usluga podriva i zadire u ekonomski sistem, predlaže se
državnim institucijama  da zaštite  svoje ekonomske interese  tako što će svaki  pravni subjekat
, davalac usluga plaćati državi pripadajuće poreze i doprinose  i plaćati zaposlenima sve
prinadležnosti. Zbog izuzetno neizvesne situacije  i položaja pojedinih izdvojenih  preduzeća 
nastalog , pre svega  gubljenjem  poslovova putem tendera  kod matičnog osnivača, očekujemo
razumevanje  nadležnih državnih organa  i reakciju na ovaj zahtev, predlog, molbu, apel u
punom stepenu hitnosti.    Povraćajem u okrilje privrednih društava  kao i prethodnim 
sprovođenjem  predloga  do završetka procesa  povraćaja , izbeći će se krajnje  ugrožen 
socijalno ekonomski položaj  oko 7000  zaposlenih i članova njihovih porodica.

  

Zaključci su upućeni Vladi republike Srbije, Ministarstvu rudarstva i energetike, Ministarstvu
privrede i Ministarstvu finasija.

  

Iza zaključaka svojim potpisima stali su: Karmenka Babić direktor ĐERDAP USLUGE a.d.
Kladovo,  Dragan Jevtić direktor „Kolubara usluge„ d.o.o. Lazarevac, Dragoslav Đokić direktor
„Kostolac usluge „ d.o.o. Kostolac, Aleksandar Bogdanović direktor „Održavanje usluge“d.o.o.
Novi Sad, Snežana Simonović direktor PD „PROTENT“ Obrenovac.

  

Takođe, zaključke su podržali i predstavnici sindikata izdvojenih preduzeća: Perica Panković,
predsednik Sindikat „Đerdap usluge“, Nikola Perović, predsednik SSSS  „Đerdap usluge“, Jovan
Nenadić, predsednik Sindikalna organizacija „Kolubara usluge“, Slađan Savić , predsednik
Sindikat „Kostolac usluge“, Marko Bugarin predsednik Sindikat „Nezavisnost Kostolac usluge“,
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Miroslav Drobac predsednik Sindikalna organizacija „Održavanje i usluge“, Stanko Živaljević
predsednik Sindikat nezavisnosti „Održavanje i usluge“, Todor Benić Sindikat „Solidarnost“ -novi
sindikat „Održavanje i usluge“ i Miloš Nenadović predsednik Sindikat uss „PROTENT Sloga“.
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